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Aufgabe 1: (5 Punkte)
Berechnen Sie die allgemeine Lösung der Differentialgleichung

u′(t) = sin(2t)u(t) + ecos(2t)(u(t))3.

Hinweis: Bei dieser Differentialgleichung hilft eine Standard-Substitution.
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Aufgabe 2: (4 Punkte)
Gegeben ist die Anfangswertaufgabe

u′′′(t) − 5u′′(t) + 2u(t) = 3 + cos(t) , u(0) = 4, u′(0) = 3, u′′(0) = 0.

a) Welche Ordnung hat die Differentialgleichung?

b) Handelt es sich um eine explizite Differentialgleichung? Wenn nicht, geben Sie eine
äquivalente explizite Differentialgleichung an.

c) Schreiben Sie die Anfangswertaufgabe in eine äquivalente Anfangswertaufgabe für ein
System erster Ordnung um.
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Aufgabe 3: (4 Punkte)
Gegeben ist die folgende Differentialgleichung dritter Ordnung

u′′′(t) + a2u
′′(t) + a1u

′(t) + a0u(t) = 0 (∗)

mit reellen Koeffizienten a0, a1, a2 ∈ R . Untersuchen Sie für jede der folgenden Mengen von
Funktionen, ob sie (bei geeigneten Koeffizienten a0, a1, a2 ∈ R ) ein Fundamentalsystem für
den Lösungsraum der Differentialgleichung sein können.
Begründen Sie Ihre Antworten.

a) M1 := {u1(t) = −t, u2(t) = 1, u3(t) = 2t} .

b) M2 := {u1(t) = e−t, u2(t) = et, u3(t) = e2t, u4(t) = e3t} .

c) M3 := {u1(t) = e−t, u2(t) = eit, u3(t) = e2it } .

d) M4 := {u1(t) = 1, u2(t) = e−2it, u3(t) = e2it} .
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Aufgabe 4 (7 Punkte)
Gegeben sei das Differentialgleichungssystem

u ′(t) =
(

3 −5
5 −5

)
u (t) .

a) Untersuchen Sie den stationären Punkt (0, 0)T des Systems auf Stabilität.

b) Bestimmen Sie ein reelles Fundamentalsystem des Differentialgleichungssystems.
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